17

Arkusz egzaminacyjny nr 3

s xR

Numery doméw przy ulicy Rzymskiej zapisane sa w systemie rzymskim. Cezary mieszka
w domu o numerze XLVIII, a Marek — w domu o numerze o 6 wigkszym.

Jaki numer widnieje na domu Marka? Wybierz wlasciwa odpowiedzZ spo$réd podanych.
A. LXII B. LXXIV C. LIV D. LXIV

adanie 2. (0-1) s
Ktéra z ponizszych liczb nie jest poprawnym zaokragleniem liczby 6472,5684 z podang
dokladnos$ciag? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
A. 6000 (do tysiecy) C. 6472,5 (do czesci dziesiatych)
B. 6500 (do setek) D. 6472,568 (do czesci tysiecznych)

Ania, Bartek i Celina kupili trzy jednakowe pizze. Ania zjadla % pizzy, Bartek — % pizzy,
a Celina — % pizzy.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

]
‘Ania, Bartek i Celina zjedli tgcznie ponad 2 pizze. P F

iAnia i Celina zjadly tacznie wiecej pizzy, niz zjadt Bartek. P F

Mateusz kupil 1,26 kg mandarynek. Srednia masa jednej mandarynki wynosita 90 g.
Ile sztuk mandarynek kupil Mateusz? Wybierz wlasciwa odpowiedzZ spos$réd podanych.
A1l B. 12 C.13 D. 14

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedzZ spos$réd podanych.
Liczba trzy razy wieksza od 3° jest rowna liczbie:
A 36 B3 €3 D. 9°

Masa ¢wiartki tabliczki czekolady jest réwna 0,02 kg.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedzZ spo$réd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Masa calej tabliczki czekolady jest rowna B A.0,1kg B. 0,08kg
Masa czekolady jest rowna 1kg. C. 25 tabliczek D. 12,5 tabliczki
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Sposrod 300 uczniow pewnej szkoly 15% dojezdza do niej autobusem.
Ilu to uczniéw? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A. 285 B. 150 C. 45 D. 15

Zadanie 8. (0-1) e
Dokoricz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.
Wyrazenie 5a + 3ab - 3a mozna zapisa¢ w postaci:

A.5a+b B. 2a +3ab C. 5ab D. 8ab - 3a

Dane sa réwnania:
et 2-1=1 2x-1=x
Ile jest rowna suma rozwiazan tych réwnan? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd po-
danych.
A0 B2 C4 D5

Zadanie 10. (0-1)

Na diagramie przedstawiono,
ile pinezek w poszczegélnych
kolorach znajduje sie w pu-
detku.

Ocen prawdziwo$¢ podanych
zdan. Wybierz P, jesli zdanie

Jjest prawdziwe, albo F — . = :
je §li jest fal szywe biate czerwone zielone niebieskie

=

Zielone pinezki stanowia 8% wszystkich pinezek w pudetku. P F

Pinezki czerwone i pinezki z61te stanowia tacznie ponad potowe pinezek
w pudetku.

W pudetku znajduje sie 6 czerwonych spinaczy i 2 zo6ite. Wyciggamy losowo z tego pudetka
jeden spinacz.
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdani. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — je$li
jest falszywe.

Prawdopodobienistwo, ze wylosowany spinacz bedzie z61ty, jest rowne % P ﬂ

Prawdopodobieristwo wylosowania spinacza czerwonego jest trzy razy wieksze
od prawdopodobieristwa wylosowania spinacza z61tego.
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Punkty (-3, -2), (4, -3) i (4, 7) sq trzema wierzchotkami trapezu.

Ktory z ponizej wymienionych punktow jest czwartym wierzcholkiem tego trapezu?
Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

(-3, 5) B. (=2;3) C. 4, -5) D. (0, 7)

Proste a i b sa réwnolegte.

Jaka miare ma kat «? Wybierz wlasciwa odpowiedZ sposréd podanych.
B 55° B 57° C. 62° D. 63°

Punkty K, L, M i N sg Srodkami bokéw kwadratu D M (&

ABCD (patrz rysunek).
Czy pole kwadratu ABCD jest dwa razy wieksze

N I
od pola kwadratu KLMN? Wybierz odpowiedzZ

A (Tak) albo B (Nie) i jej uzasadnienie sposrod 1,

2 albo 3. A X B

i bok kwadratu ABCD nie jest dwa razy diuzszy od boku kwa-
A. | Tak, * | dratu KLMN.

P kwadrat ABCD mozna utozy¢ z 8 tréjkatéw przystajacych
P 2. | do trojkata AKN, a kwadrat KLMN — z 4 takich tréjkatow.

B. | Nie, przekatna NL kwadratu KLMN przecina przekatnag AC kwa-

dratu ABCD w potowie.

Przekatne rombu majg diugosci 6 i 10. Przekatne te dzielg romb na cztery trdjkaty.

Ile jest rowne pole jednego z tych trojkatéw? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 7,5 B.8 C. 12,5 D. 15
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nie 16. (0-1)

Ramki I i II, przedstawione na ponizszych rysunkach, sa zbu- = [

3 cm
dowane z czterech jednakowych prostokatéw o takich wy- L
miarach, jak pokazano na rysunku obok. 10 cm
Ramka I
Ramka II

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz spos$rod oznaczonych literami C i D.

Obwdd biatego prostokata wewnatrz ramki I jest .

A. taki sam jak obw6d biatego prostokata wewnatrz ramki II

B. wigkszy od obwodu biatego prostokata wewnatrz ramki II

Pole bialego prostokata wewnatrz ramki I jest wieksze od pola biatego prostokata wewnatrz
ramki IT o EE]

C. 9cm? D. 19 cm?

Zadanie 17. (0-3)

W tabeli podano ceny biletéw oferowane przez pewne kino.

Cena biletu Cena biletu dla jednej osoby

Dni tygodnia dla jednej osoby w zorgam.zo-wanej gruple
powyzej 20 os6b

Od poniedzialku

do czwartku 1521 1271

|
Od piatku i
do niedzieli 17z} 1621

Ile zlotych zaoszczedzilaby 30-osobowa klasa, gdyby WSZyscy jej uczniowie obejrzeli
film jako grupa w poniedzialek zamiast kazdy indywidualnie w weekend? Zapisz obli-
Czenia.
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arz zamierza zmieszac takie iloSci cementu i piasku, by stosunek ich mas byl réwny
Ipowiednio 2: 3. Ile kilograméw cementu potrzebuje murarz, by zmiesza¢ ten material
12 kg piasku? Zapisz obliczenia.

fii i

Chory przez tydzien zazywal lekarstwo, przyjmujac trzy razy dziennie po 4 krople.
Jedna kropla lekarstwa ma objeto$¢ 0,1 ml. Chory kupil opakowanie, ktére zawiera 25 ml
‘tego lekarstwa. Uzasadnij, ze ilo$¢ lekarstwa w opakowaniu wystarczy na dwie tygo-

~dniowe kuracje.
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Z trzech takich samych prostokatnych kartek papieru o wymiarach 9 cm X 5 cm wycieto
na trzy rézne sposoby prostokat o wymiarach 3 cm x 5 cm. Otrzymano figury I, II, III
pokazane na rysunkach.

Figural

Figura II Figura III

...............

Oblicz obwody tych figur. Jedna z tych figur ma obwé6d réwny obwodowi kartki, z ktorej
zostala wycieta. Wskaz te figure. Zapisz obliczenia.

Na rysunku obok podano wymiary prostopadloSciennego
klocka. Dwa takie klocki sklejono w spos6b pokazany na
rysunku ponizej.

5 cm SR

Oblicz objeto$¢ najmniejszego prostopadlosciennego pudelka, w ktérym zmieszczg si¢
tak sklejone dwa klocki. Zapisz obliczenia.




